TESTUKAS 1

1. Sukirčiuokite žodžius:

Vaidmuõ, nèštų, į̃, mìškas, laĩkas, mylė́k, dùlkė, kem̃ša, vasãris, są́junga, keliáusiu, tíek, mẽnas, geraĩ, ožkà, vairúodamas, kõl, laisvèsnis, mókau, káina.

 (10 taškų)

2. Paaiškinkite, kodėl taip kirčiuojama:

Mažùtis – trumpas skiemuo, nes jo pagrindą sudaro trumpasis balsis.

skaitýta – išlaiko tvirtapradę bendraties priesagą
rašinỹs – ilgas žodžio galas tariamas tvirtagale priegaide.
gir̃di – asmenuojant kirtis nepastovus, todėl priegaidė tvirtagalė
pasáulis – tvirčiau tariama ilgo skiemens pradžia, todėl priegaidė tvirtapradė
kur̃ – ilgas vienskiemenis žodis tariamas tvirtagale priegaide.
geràsis – trumpas įvardž. formos vyriškosios giminės vienaskaitos vardininko skiemuo
ruséndavo - išlaiko tvirtapradę bendraties priesagą
kãras – ilgas, atviras skiemuo, todėl priegaidė tvirtagalė
gražióms – ilga daugiskaitos naudininko linksnio galūnė tariama tvirtaprade priegaide
(10 taškų)

TESTUKAS 2

1. Sukirčiuokite žodžius:

Tàpsiu, kitaĩp, dárbas, baltèsnis, kíek, šeimà, kablẽlis, nóri, naktìs, dė̃l, saũsis, pìlkas, ver̃pia, lãpė, gyvénk, są́skaita, õ, statýsiu, grėblỹs, kyšódavo.

 (10 taškų)

2. Paaiškinkite, kodėl taip kirčiuojama:

Jaũčia – asmenuojant kirtis nepastovus, todėl priegaidė tvirtagalė

sausíems – ilga daugiskaitos naudininko linksnio galūnė tariama tvirtaprade priegaide
per̃ – ilgas vienskiemenis žodis tariamas tvirtagale priegaide
senàsis – trumpas įvardž. formos vyriškosios giminės vienaskaitos vardininko skiemuo
matýtas – išlaiko tvirtapradę bendraties priesagą
žẽmė – ilgas, atviras skiemuo, todėl priegaidė tvirtagalė
vadováudamas – išlaiko tvirtapradę bendraties priesagą
saũsas – tvirčiau tariamas ilgo skiemens galas, todėl priegaidė tvirtagalė
lietùvis –  trumpas skiemuo, nes jo pagrindą sudaro trumpasis balsis.

dėmuõ – ilgas žodžio galas tariamas tvirtagale priegaide
(10 taškų)

